

Aszód és Vidéke

Társadalmi, közgazdasági és irodalmi hetilap.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 12 kor. Negyed évre . . . 3 kor.
Fél évre . . . 6 „ Egyes szám ára 30 fillér.
Bérmertelen leveleket nem fogadunk el,
Kéziratok nem adatnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felölös szerkesztő: Nyíry Lajos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Aszódon.

Hirdetések

egységessé szerint jutányos áron közöltenek. Nyílt-tér sora 60 fillér. Előfizetőinknek nagy árendéjű.

Társadalmi válaszfalak lerombolása.

Hagyjunk föl már egyszer a rendi fokozatok osztályfalak, felállításával, ha társadalmi egységet, egységes társadalmat akarunk. Ne kutassuk egymás hitét vagy vallását, hogy pokolla tegyük a földet; ne bolygassuk egymás foglalkozását vagy életpályáját. Mert nem az életpálya, nem a foglalkozás nemisíti meg az embert, hanem a személyes érdemek, a személyes tettek.

Magyarország nemzeti nagy céljainak megvalósításában egyikét sem nélkülözheti azoknak az erőknek és tényezőknek, melyek a társadalom különböző rétegeiben rejlenek.

Meg kell azonban jegyeznünk, hogy a társadalmi egység nem követeli szükségképpen, hogy a magnas megnyissa termeit, szalonjait a népnek s összeülekezzenek a földműveléssel, iparral, vagy kereskedéssel.

Minden ember azokkal társalog, mulat, a kikkel neki tetszik, s ott érzi magát legjobban, a hol műveltség és más ehhez hasonló, vagy ettől különböző körülmények nem állítanak eleje válaszfalakat.

Annýt azonban megkivánhatunk hazánk érdekében, hogy az arisztokrata s általában a birtokos nemesség felelje előjogait a társadalomban és a nyilvános közhelyeken, s tegye le modorából magánértekezéseiben mindazt, a mi beszérelhet, alázhat és sérthet.

Azok pedig, a kik iparüzettel vagy kereskedéssel foglalkoznak: viseltesenek a földbirtokos osztály iránt több bizalommal, nagyobb tiszte-

lettel. S úgy azok, mint a földbirtokosok háritsanak el maguktól minden oly esetet vagy ténykörülményt, melyet az irigység, rosszakarat vagy féltékenység ürügyül használhat föl visszás helyzetek, feszült viszonyok előidézésére, félreértésekre, kizökkenésekre, kölcsönös meghasonlásra és társadalmi surlódásokra.

A jég megtört. A nemzeti társadalom minden fia és leánya érzi, hogy új kötelességek hárulnak reá; hogy a széthúzó erőket egyesítsük, a tespedő közönyt megtörjük; lelket öntsünk a kétségbeesésbe, bizalmat a esüggedésbe, és hogy a hit, remény és szeretet magvait hintegessük el széles e hazában mindenfelé.

A tér nyitva, és így ne panaszkodjék senki, a ki a közügynek igazán szolgálni akar, hogy nincs számára tevékenységi kör; mert sem a főrang jog, sem a demagóg irigység le nem szorítja őt ma már a közpályáról.

Oly számos tere van a köztevékenységnek, hogy választat belőle mindenki magának valót — hajlama és tehetsége szerint.

Eppen az a mi bajunk, hogy nem akarunk foglalkozni a társadalom dolgaival, melyek fizetéssel, jövedelemmel ninesenek összekötve. Pedig ez az úgynevezett nobile officium, a mely olym szépen jellemzi a multban a jóságú, nemeslelkű és humanus gondolkodású magyar nemes embert. A kit a sors felruházott vgyommal, műveltséggel, szélesebb látókörrrel és polgártársának becsülésével, bizalmával: férfi vagy nő, az ne álljon félre egyik sem.

A nobile officium kötelességet ró a hazafira, hogy szolgálja az államot és a társadalmat, gyá-

moltsa a szegényeket és szűkölködőket. Csak így lehet erősebb az állam, nemesebb a társadalom, s csak így gátolhatjuk meg, hogy az emberek ne rohanjanak az önzés, a szükség vagy a nélkülözés utján a szociálizmusha.

Aszód jövőjeért.

„Naggya csak fiad szent akaratja tehet. Vörösmarty.

Lehetetlen, hogy akadjon városunknak olyan polgára, a ki meg ezután is more patrio összetett kezekkel, valahonnan a magasból várja az áldást városunkra.

Túlontúl elég volt ez az összetett kezekkel való, fatalisztikus mohamedán-virákozás azon a hosszú időn keresztül, melyek szomoró mozdulatlansága fölött immár hiába zengjék Máriaus siralmát.

Sok üdvös utjainak egykor felénk mosolygott szőlőfűrtjeit már leesipkedtek előlünk más okosabb hollók, és mi a mesebeli róka keserves ábrázatával nézve utánuk; legfőbb azzal vigasztalódhatunk, hogy azok az elszalasztott szőlőfűrtök spanyukok voltak ugyis.

Ne higgye azonban senki, hogy mi azokat az elszalasztott szőlőfűrtöknek nem vettük hasznát. Sőt!

Azokból szűrődött számunkra le a keserű leve annak a tapasztalatnak, hogy ha valamit akarunk, járjunk utána fáradtig, a mit pedig nem akarunk, azért küldjünk el magunk helyett egy rengeteg esomagu instanciáit.

De azokból az elszalasztott szőlőfűrtökből szűrődött le számunkra valaulyes édes lé is.

Edes leve annak a jól megérett meggyözödéseknek, hogy városunkban az áldást nem a magasból, nem a bársonyszékek szférájából kell várunk, hanem innen a város polgárainak munka-tökei mellől, a kereskedők állványai mellől, a kompoárook fakult asztalai mellől, a tettek, áldozatokra kész lelkek akaraterejétől.

Most már csak az a kérdés, hogy a magunk ere-

PTÁRCZA.

Mikor a mama elmegy hazulról.

— Dialog. —

Irtá: HALLER JENŐ.

I.

(Szalon szecsezsiöss berendezéssel. A szobában felhómaly.) Személyek: Margit, 17 éves; Gyula, 22 éves.

Gyula. (Csendesesen kopog és belép.) Kiszitihand, nagysád!

Margit. (Fotelben ülve.) Jó napot, Gyula! Nos?

Gy. Nos kérem, bátorokdtam tiszteletemet tenni, tudva, hogy . . .

M. Tudva, hogy csak egyedül vagyok . . . Szép, mondatom. Különben s' il vous plait! (Székre mutat.)

Gy. Készönöm, kisasszony; de ki kell magamat magyaráznom. (Leül vis-à-vis.)

M. Halljuk!

Gy. (Köhöcselve.) Először is, kérem alássam, én nem tudtam, hogy tisztelt nagysád egyedül van.

M. De hisz mondtam, hogy a mama elutazik ma déle-ben Fűredre; tehát . . .

Gy. Nagyon helyes. Ezt tetszett említeni. De én abban

a meggyözödésemben ringatóztam, hogy a . . . kedves papája . . . (bruszikol) hogy is fejezzem ki magam? . . . ah! igen, hogy a kedves papája is betöltheti azt a szerepet, a melyet . . .

M. Ugyan, Gyula, ez már — hogy úgy mondjam — rettenetes poetica licentia; hisz tudja, hogy a papa Ostendében idűl, lyet ne fillentsem!

Gy. De bocsánat, én azt hittem, hogy a kedves papájának garathurufja volt s abból is kigyógyult.

M. Hahaha! No ilyet! . . . (Indulatosan.) Egyébként kikérem magamnak, hogy ilyen tonusban beszéljen!

Gy. De kisasszony, hiszen a-moll . . .

M. (Dühösen.) Hagyjon fel az ényelgős vicezeivel! Térjünk a száraz valóságra!

Gy. Igenis. . . Előbb azonban bátorokodom meggyegyzni, hogy . . .

M. Ne bosszantson! (Felugrik.) Magának egyáltalán semmi meggyegyzni valója nines. Erti?

Gy. (Félre.) Milyen «szaraz valóság». (Fenn.) Értem.

M. Nos tehát, hogyan mert ön eljönni hozzánk, mikor tudta, (leül) hogy a mama elutazott, a papa pedig már régóta távol van. Jegyezze meg jól, ez nem bon ton. Egy comme il faut férfi nem esetelepszik így.

Gy. Pardon, nagysád! én tanultam francziát ugyan, — de annak már vagy két esztendeje.

M. (Kiváncsian.) És?

Gy. És!?

M. Nohát szoljon már!

Gy. Igenis. És . . . így sziveskedjék megmagyarázni az előbbi szavainak értelmét.

M. Fi done! Hahaha! Még ilyesmit sem ért?

Gy. (Felkel. Komolyan.) Tisztelt nagysád! Ne komédiázzunk! Francziátul nem tudok, de egyet . . . egyet tudok.

M. Ugyan mit?

Gy. Azt . . . azt, hogy epedek kegyedért. Tudom, hogy szemel fenyesebben, áthatóbban ragyognak annál a sugárkévénel, a melyet a nap lángheve szeege a ringó tóra s a mely milliionszorosan szőria szerzte töndökli ragyogását. Tudom, hogy csak egyszer vagyunk fiatalok, s hogy e röpke pillanat alatt, a mit ifjúságnak nevezünk, a «szerelem virányain» kell andalognunk. Mert mint Dante — vagy ki? — mondta: «Szerelem nélkül az élet sivatag.»

M. (Kaczag.) Borzasztó . . . És még mit tud?

Gy. (Káhlpjával babrálva.) Jól van, kisasszony, esufoldjék. De . . . de azért folytatni fogom . . . Igenis, azt is tudom, hogy ez a bolondos szív lűkttet valakiért, a mely két «valakie» közül az egyik — nem én vagyok.

M. (Felszökik.) Hát csak nem én?

Gy. (Zavartan.) De . . . de . . . igen . . . Tudom továbbá azt is, hogy a szerelem sötét verem s hogy benne



A magy. kir. államasutak gépgyáranak vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám

ajánlja a m. kir. államasutak gépgyáran készült 4, 6, 8, 10 és 12 loerejű GÖZCSEPLŐ-KESZLETEIT, 14, 16 és 20 loerejű Compound-locomobiljait, s végre legújabb szerkezetű fűkaszaló-, marokrakó- és kévelkötő aratógépeit.

„MILLENNIUM“

továbbá: a szabadalmazott osztr.-magyar államasutattársaság resiczi mezőgazdasági gépgyáran készült SJCK-rendszerű acélöntésű ekefövel ellátott EKEIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

A magyar kir. államasutak gépgyáran készült a fűkaszaló- és marokrakó- gépek mellett a páros meneközti gépeket is. A gépek minőségét a nagygyári kiképzés, a GRAND PRIX-nyerték.

jére utaló meggyőződés édes lebében fognak-e kiforni olyan életrevaló tervek, melyek a városnak megadják a szükséges lendületet?

Mert kétségtelen az, hogy városunk emelkedésében, empirialis haladásában bizonyos stagnációt lehet tapasztalni.

Kislelkűség, majdnem gyávaság volna azonban ennek a városnak polgárai részéről megelőgedni azzal, hogy lamú tájlanak, bús siralmakal dudoljanak; és anathemát mondva az itteni állapotokra, a bomló társadalmi viszonyokra, lesve lesni az alkalmat, hogy mikor fordítsanak hátra a polgárok erejére és áldozatkészéségére utal fészeknek.

Megérthetett mindnyájunkban erősen az a meggyőződés, hogy ezt a várost nagygyá igazán és kizárólag csak fiainak erős, nemes akaratá teheti. Tehát nem lamentálni kell, nem gúnynyal, félrehuzódással, kényelmes kritizálással, nagyhangú kicsinyléssel kell nézni és fogadni azt, a mi nem történik, vagy a mi történik, — hanem a meglévő erkölcsi és anyagi erőknél minden egyéb szempontokat félretéve, egyesített hatalmával kell a város föllendítésére törekedni.

Nem használ ennek a mi városunknak senki azzal, ha örökösen itt is, ott is azon jajgat, hogy itt ez sincs, az sincs, amaz sincs; ez is kellene, az is kellene, amaz is kellene. A mi nincs: ide lehet teremteni; a mi kellene: meg lehet szerezni közös akaratall, egyetértő, békes, jó szellemmel. Csak akarani kell, de igazán!

Egy tervbe vett és nagyon is szükséges állami gymnasium felállításáról van szó, melynek székhelyétől Gödöllő, Aszód vagy Hatvan van kiszemelve a miniszterium által. Melyik nyeri el: azt majd a közel napokban megtartandó hivatalos szemlék alapján határozják meg.

Az a sok okos, munkára hivatott fő ne följön örökösen apró-cseprő, kicsinyes, mindenütt gáncsot vetni akaró dolgokban; ne bajlódják mindig X-nek vagy Y-nak személyi ügyeivel; A-nak vagy B-nek egyik vagy másik téről való leszorításával, mivel azok talán nem választottjai valamely társaság egy-egy ponderablisabb tagjának. Hanem e helyett följön az a sok okos, nemes munkára inkább hivatott fő abban, hogy miként lehetne városunkból olyan kedves, vonzó fészket teremteni, a hova szívesen megtelepednének azután nagyobb tökéreörvel rendelkező egyének is. Mert ha mi mohamedán-fatalizmussal mindent csak a veletlentől várunk, akkor bizony-bizony néhány évtized kell csak ahhoz, hogy a vállalkozó szellem teljesen elköltözött városunkból, és megtelepedések helyett lassankint elveszítsük azt a tökét is, a melyet most még legalább a szülőföld szeretete itt tart.

H I R E K.

A király Budapesten. Az eddigi rendelkezések szerint — mint Belsőből jelentik — a király április 28-án jön Budapestre, a hol előrelátótlag, több ízbeni rövid megszakításokkal egy teljes hónapig időzik. Május 6-án lesz, mint már jelentettük, a delegáció ünnepélyes megnyitása és 13-án a budai várban nagy fogadtatásra készülődnek. Május első felére tervezik továbbá, hogy a

csak tövis terem. Tudom, hogy az a »másik valakie nem szeret engem, de... de (tetített rezignációval) azt is tudom, hogy az én szívem... megreped még azért a kegyetlen zsarnokért...

- M. Maga bohó! Hát igazán szeret?
Gy. Ugyse hiszi el, minek mondom?
M. No jó, de... de hát mért jött most, mikor a mama nincs itthon?
Gy. Oh, tisztelt kisasszony, kinek néz ön engem? Azt hiszi, hogy majd a mamája előtt mondom el?
M. De akkor miért mondja a közmondás is: »beszéljen a mamával hamar!«
Gy. Mert az zöld mondas, nem közmondás.
M. Megint serteget?
Gy. Eszemagában sincs... De a viszonzásról; talán kisasszony is kegyeskednék...
M. Keine idee! Ez nem illik. (Méltsóval.) Kikérem az ilyen modort!
Gy. Sajnálom!
M. (Toppant.) Mit? Maga ilyen fenhéjázó, ilyen szemtelen?
Gy. (Odaugrik és megcsókolja.) Igen, kisasszony, én szem—te—len va—gyok. (Kifelé siet.) Adieu!
M. (Sirva.) Szemtelen fráter!
Gy. Megengedem.
M. Ne szakirozzon!
Gy. Dehogy, dehogyan!... A kötőjét elveszti, azt akartam csak még megjegyezni. Pá, nagysád! (El.)
M. (Durezásán.) Többet ide be ne tegye a lábát!

II.

- Gy. (Az udvaron a nyitott ablaknál.) Kisasszony!
M. No mi, akar? Takarodjék!
Gy. Csak egy szót még!... Akkor se jöhetek, ha beszélni valóm lesz a mamájával?
M. Menjen, kiálthatatlan!
Gy. (Lehuzódik az ablak alá.)
M. (Kihajolva az ablakon, kiabál.) Gyula! Gyula!
Gy. (Feláll.) Parancsol nagysád?
M. Csunya... édes... Haragszom!
Gy. Nos hát akkor good by! Többé ne lássuk egymást! Kiszíthand!

budapesti helyőrség parádés kivonulást tartson a király előtt. Két nagy delegációs-ebéd is lesz. — ezekre két csoportban hívják meg az osztrák és a magyar delegációkat. Az ebédek idejét május 25. és 27-ediké közé határozták el. A második delegációs-ebéd után a király visszatér Bécsbe, hogy az urnapi ájtatosságon részt vegyen. Ezenkívül két vagy három napra az uralkodó budapesti tartózkodását megszakítja, hogy Mária Krisztina főhercegnének Salm Emanuel herczeggel való egybekelésén, mely május 10-én lesz, jelen legyen. Május 4-én udvari bal lesz.

Parkirozás. A gödöllői Ferenz József-ter parkirozása foglalkoztatja most Gödöllő közönségét. A közseg képviselőtestülete legközelebb fog foglalkozni a szerződéssel, mely a miniszterium jóváhagyásával ellátva már a közseg asztalán fekszik. A szerződést a közseg formuláza s foglalta írásba, annak minden pontja már megvitattatott a közseg képviselőtestületi közgyűlésen s így az már — tekintve a miniszter jóváhagyását — kész megállapodás jellegével bír. Annál fureszibb most már egyeseknek az a kívánsága, mely szerint ismét vita tárgyává óhajtják tenni azt a szerződést, melyet a közseg maga ajánlott elfogadásra a miniszternek. Ebből azonban már alig lesz egyéb jámbor óhajtatásnál, amennyiben a képviselőtestület már nem dezuaválhatja önmagát. Vita tárgy pedig nincs, mert a miniszter semmit sem változtatott a közseg által ajánlott formulán s így az már is szerződés erejével bír, mely mind a két félre kötelező. A szerződés aláírása most már csak formális és hisszük is, hogy rövidesen meg fog történni. Akkor azután a parkirozási munkálatok is azonnal megkezdődnek.

Athelyezés. Deesy József szolgabíró járásunkból Kis-Körösré helyeztetett át. Állását Dr. Heyder Ödön tb. főszolgabíró fogja betölteni. — Az új szolgabíró f. é. május 1-én fogja elfoglalni nálunk állását.

Esküvő. F. hó 21-én hétfőn esküdött örök hűséget Elefánty Béla községi jegyző Lászlófalvy Eördögh Rózsika kisasszonynak Gödöllőn. Násznapok voltak: a vőlegény részéről: Kapezy Vilmos főszolgabíró, a III. oszt. vaskorona-rend stb. lovagja és a menyasszony részéről Karász Gyula takarékpénztári vezérkötő. Koszorús lányok voltak Melcer Aranka és Erzsike. Az esketési szertartást az anyakönyvezető kötetét követőleg Dr. Pruzsinszky József apát-plebános végezte. Az előkelő násznap esküvő után a gödöllői kaszinó éttermébe vonult barátságos dejeneurre.

Rendkívüli közgyűlés. A gödöllői takarékpénztár f. hó 22-én d. u. 2 órakor rendkívüli közgyűlést tartott Gödöllőn, saját helységében. A közgyűlésen 24 részvényes jelent meg 125 részvény képviselőtelén. A gyűlésnek ünnepélyes színezetet adott az, hogy tulajdonképen elnöki székfoglaló is volt, mert azon elnököt elsőalkommal most Kapezy Vilmos főszolgabíró, a III. oszt. vaskorona-rend stb. lovagja, a takarékpénztár új elnöke. — A közgyűlés fel is használta az alkalmat egy kis szinpatikus tüntetésre, amennyiben az új elnököt megnyitja és záró beszéde után is lelkesen megéljenzte. A rendkívüli közgyűlésnek különben csak egy tárgya volt: a megüresedett egy igazgatósági tag-szál állás betöltése. Erre Dr. Tegre Lajos lett egyhangú felkészdéssel megválasztva.

M. (Sugva.) No ne bolondozzék! Ugy-e, Gyula, eljön máskor is?... De csak akkor ám, mikor egyedül leszek.

(Függöny.)

A madár buja.

*Szomorú dal hangzik a nairák ajkáról,
Elhagyatottságról, nagy-nagy bánatáról,
Sirva keseregve párját szédlingatja,
Egész lombos erdőt betölti panasza.
Itt hagyta, itt hagyta, így kesereg szegény,
Elrabolt a halál, örömn maradtam én.
Megtörve vannak in a nevető szemek,
S a sarranó szárnyak megszervegve fekszenek.
Gyászom ki érez, mit veszték, ki tudja?
Az én fájdalomom oh, meg hogyan gyógyolna.*

*Mint virág az erdő! Mit bánom már én azt,
Lombja több nekem nem fog adni rigaszt,
Pedig hogy is rártuk e rig kikeletet,
Ujjonca néztük a fakadó rügyeket.*

*Később pedig mikor kivirult a tájunkt,
Át a tárka rétre vigan szállodogattunk,
Ezer reményt születtünk akkor tervezgetve,
Egy hitedny golyó ezt im mind tünkre tette.*

*Némán, örösen áll most a kicsi fészkek,
Gyász ütött ott tanyát; a gyászt tiszteljétek!
Egy halottja van még ma a kicsi laknak,
Holnap már kettő lesz, kettőn paroloznak.
Te mentél el előbb, ánde én követlek,
Utánad há párom a szívem reped meg.*

M — né J.

Hymen. Moskovitz Vilmos, a Moskovitz és Löbl budapesti bizományi cég társtulajdonosa, eljegyezte özv. Goldberger Gyözőnének, a Goldberger A. V. hirdetés iroda tulajdonosának leányát, Irénkét. — Deutsch Marci kapuvári kereskedő május 7-én d. u. 1 órakor esküszik örök hűséget Rosenberg Janka kisasszonynak, Rosenberg Dávid és neje bájos leányának Gödöllőn.

Nyári menetrend. A m. á. v. vonalain május 1-én a nyári menetrend lép életbe, melynek benműnk érdeklő lengyesebb elterésire a jelenlegi menetrendről a következők: 1) A budapest—hatvan—ruttkai vonalon. A Budapest keleti p. u-ra d. u. 12 óra 35 perczkor Ruttká felől és este 9 óra 55 perczkor Miskolc felől érkező, továbbá a Budapest keleti p. u-ról delután 2 óra 35 perczkor Miskolc felől és delután 3 óra 30 perczkor Ruttká felől induló gyorsvonat Rakos állomáson nem fog megállani. Ellenben a Budapest keleti p. u-ról d. u. 3 óra 30 perczkor Ruttká felől induló gyorsvonat Gödöllőn utasok fel- és leszállása céljából rendszeren meg fog állni. (Ez a legfontosabb újítása a menetrendnek.) Budapest és Hatvan, valamint Budapest és Gödöllő között május hó 15-től bezárólag szeptember hó 15-ig, vasár- és ünnepnapokon mindkét irányban egy-egy új helyi személyvonat helyeztetik forgalomba. E vonat Budapestről Hatvanba reggel 6 óra 25 perczkor indul, visszafelé Budapestre pedig éjjel 10 óra 40 perczkor érkezik. A Budapestről Gödöllőre közlekedő vonat delután 2 óra 45 perczkor indul, Gödöllőről Budapestre pedig este 7 óra 50 perczkor érkezik. Ez utóbbi vonat közlekedésének tartama alatt vasár- és ünnepnapokon az előtte Ruttká felől közlekedő személyvonatnál Gödöllő és Budapest között az utasok felszállása kizáratik. — 2) A hatvan—szolnoki vonalon. A Hatvanból este Szolnokra induló személyvonat a Budapestről Predeárla közlekedő gyorsvonathoz, nem mint eddig, Ujszászon, hanem Szolnokon fog csatlakozni. Egyebekben marad a teli menetrend változatlanul.

A gödöllői hitelszövetkezet mérlege. A »Gödöllői Hitelszövetkezet 1901—1902. évről szóló III. üzletvi mérlegét most teszi közzé. Számadatára a következők:

I. Mérleg-számla. (Lezárva 1902 márczius 29-én.) a) Vagyon. Pénztári számlának K. 138.90; kölcsön K. 127.333.27; üzleti berendezés (K. 462.78, ebből 10% leírás K. 46.27) K. 416.51; szervezési költség (118.74, ebből 20% leírás 23.74) K. 95.—; postatakarékpénztári cheque K. 436.02; összesen 128.419 K. 88 f. b) Töke. Az I. évtársulati vagyon számlától K. 67.718.96; az I. évtárs. 1901—1902. évi üzletvi heti befizetés 29.404 K., együtt K. 97.122.96; a II. évtárs. heti befizetés 25.807 K.; nyereség és vesztésig befizetés K. 5429.02; összesen 128.419 K. 88 f. 2) Nyereség- és vesztés-számla. a) Tartozik. Üzleti költség számlának K. 460.61; tiszti fizetés számlának 2020 K.; házber 200 K.; üzleti berendezés 10% leírás K. 46.27; szervezési költség 20% leírás K. 23.74; jutalék K. 390.98; postatakarékpénztár K. 45.81; mérleg K. 5429.02; összesen 8617 K. 33 f. b) Követel. Beíratási díjak számlától K. 583.16; késedelmi illeték K. 472.80; nyomtatvány-díjak K. 707.94; kamat K. 6853.43; összesen 8617 K. 33 f. Gödöllőn. 1902 márczius hó 29-én. Groszmann s. k. pénztárosok, Stark Mór s. k. könyvevezető, Lizits Karoly s. k. elnök, Ádám Ferenc s. k. igazgató; Dr. Schön Gyula, Alberty Pál, Dr. Tegre Lajos, Fenyő Mayer igazgatósági tagok; Brüll Lajos s. k. felügyelő biz. elnök, Gold Ignác és Hanecker Antal felügy. biz. tagok. — A mult üzletvi végén volt az intézetnek 252 tag 638 üzletrészszel; az üzletvi folyamán belépett 227 tag 534 üzletrészszel; összes n 479 tag 1172 üzletrészszel. Kilépett az üzletvi folyamán 13 tag 48 üzletrészszel. 1902 márczius 29-én volt a szövetkezetnek 466 tagja 1124 üzletrészszen; és pedig az I. évtársulattal 230 tag 500. a II. évtársulattal 227 tag 534 üzletrészszel. E számadatok mutatják a szövetkezet derekas és folytonos haladását, emelkedését. Az egyesület május 19-én d. e. 10 órakor fogja tartani saját helyiségében III. évi rendes közgyűlést, melyre a meghívók a napokban fognak szétküldeni.

A községi közegoket érdeklő illetékszabályok. Összeállította Dr. Papp Antal. A »Közigazgatási Könyvtár« ez évi II—III. száma felőleli az illetékszabályoknak ugy-szólván a teljes ma érvényben lévő joganyagát, meg pedig egy az anyagi illetékszabályokat és a tartfals tételeket, mint az alakí részt, a kezelést. Az Ausztriától átörökölt és azóta ismételen módosított, toldoztatott illetékszabályok valóságos útvesztővé képeznek. Újabb keletű hiteles és egységes jogforrás nem áll rendelkezésre. Annál inkább hezagptólónak kell tekintünk az itt ismertett munkát, mert ez azok számára készült, a kikre a fennálló törvényeink és szabályaink az illetékek adminisztrációjában igen terhes és felelősséggel járó feladatot rónak és mert a szabályok csoportosításu szigoruan gyakorlati szempontok figyelembevételével eszközöltetett. Emeli a munka értékét az, hogy miniszteri rendelkezés és közigazgatási bírósági határozatok ismertetésével az egyes szabályok helyes gyakorlati értelmezését megkönnyíti. A terjedelmes füzet ára 2 K. 40 fill. Megszerezhető a »Közigazgatási Könyvtár« kiadóhivatalában: Budapest, VI. Váci-körút 61.

Rendőri hírek. Betörés Versegen. Baláji János verségi koreszmáros sőtését ismételen kifosztották. Vegre rajtaszték a tolvajt Strausz György segédje személyében, aki a vendéglős kocsisával mar csaknem egy év óta — mint eddig kiderült — circa 100 korona értékét és készpénzt loptott el. A tettesek letartóztaták. Betörések a Zsófiatelepen. Szeidl Ele és Genzsa Ferenc bpesti lakosok rákoskereszturi Zsófia-telepi villáit félór-

ték s onnan több értékes apróságot elloptak. A nyomozás ez ügyben eddig eredményre nem vezetett. **Verekeles.** Péczelen Kiss P. Ferencz a házában lakó Gonda Sándorral összeveszett. Szóváltás közben Gonda úgy ütötte fejbe ellenfelét, hogy az menten összeesett. Az eset feljelentett. **Lőrövdőző vadászok.** Plekker Alfonz kerepesi vadór rajtakapott egy vadorot, midőn az egy özdigával éppen már távozni készült. A meglepett ember zsákmányait eldobva futásnak eredt, tarsa azonban a vadörre lőtt s annak kalapját találta el. Azután ő is szintén kerekelt oldott. Az ügyben a nyomozás megindított, azonban eddig csak annyit derült ki, hogy a vadászok mogyoródiak voltak.

Ingyenes díszmü-ajándék. A ki e címet elolvassa, akaratlantul is Amerikára, a közelemből hazájára gondol. Pedig ezuttal sokkal közelebből, Budapestről kél szárnnyra e hír. A »Pesti Napló«, Magyaralfonzznak e legregibb, pártoktól és kiklékeltől teljesen független, szabadelvű és szókimondó napilapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit, ajándékul adván — teljesen ingyen — a gyönyörű kötetű, remek illusztrációkkal díszített **Zichy Mihály Album**-ot. Ez a valóban értékes és nagy irodalmi becses bíró művet — melynek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 koronába kerül — a »Pesti Napló« új kvart kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja a »Pesti Napló« minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, a kik egész éven át felév, negyedév vagy havonként, de megszaktítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

Az életutak. Egy pénzösóvár atya szivtelensége majdnem halálba kergetett két viruló emberéletet. S. mérnök és B. nagykereskedő leánya egymásba szeretek. Az apa azonban mitemsem akart tudni a házasságról és a fiatal kérének kijelentette, hogy leánya 100,000 korona hozományt visz férjének, s csak olyannak adja leányát, a kinek legalább ugyanennyi vagyonra van. Azonban a mérnök szegény volt, mint a templom egere. Az apa hajhatatlan maradt s hallani sem akart e házasságról. Ez a nyakasság mélyen elszomorította a szerelmes párt. Elhatározták, hogy közösen megválnak az életől. A mérnök gondoskodott a revolverről s titkos menyasszonyával együtt elkészültek azon utra, melyről mines visszatérés. Szótlanul, lassan haladtak a Terez-körút felé. Amint azonban Török A. és Társa bankháza előtt elmennek, hallják, amint egy úr, aki a bankházból jött ki, várakozó társának egy szót mond; és hozzáteszi: »Száz ezer koronát nyert.« Gépiesen ismételte a mérnök a nyert szót. »Játszol te is az osztályorsjátékon?« kérdezte a menyasszony. »Igen.« »És melyik számmal?« A mérnök vállalt vont. »Ha óhajtod, megnezem.« Tárczájából előveszi a sorsjegyet. Az a szám volt, melyet az imént hallottak említeni. Izgatottan besietnek Török bankházába, ahol megerősítették az örömlint, s boldogságtól sugárzó arccal siettek a kemény-szövű apához, aki most már beleegyezett a házasságba. És az életutakból boldog házaspár lett.

Bérbeadó

HATVANBAN, Grassalkovich-utca 213. szám alatt három szoba, konyha és melléképületekből álló lakás és egy

ÜZLETHELYISÉG

haszonbérbe kiadó. Bővebb értesítés ugyanott nyerhető.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka.

Zichy Mihály Album.

A **Pesti Napló**, a mely eddigelő Madách *Ember tragédiáját*, Arany *balladát* Zichy Mihály képeivel, Kátóna *József Bánk bánját*, Kisfaludy Sándor *Huny seregét* remek albumba foglalva, és legutójjára a **Költők Albumát** adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén az eddigelő is nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemesek az eddigi ajándékokat felülmúló, de a könyvpiacra is ritkaságszámba menő díszművet, a **Zichy Mihály Album**-ot szánta olvasóinak karácsonyi ajándékul. Zichy Mihály képeinek válogatott, impozáns albuma foglalt gyűjteményét a **Költők Albumánál** nagyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály világhírű művészi természetének legjavát, legszebb festményeit és rajzait foglalja magában ez a díszmü 40 műlapon, a melyek mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusnak és műbíróiúnk irnak szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitellű műlapoknak egy része gyönyörű színnyomású lesz, — olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszmüben. A 40 pompás műlapot, a kísérő szöveget és Zichy M. egyeniségének s változatos életpályájának regényes rajzát — Zichy rajza után készült gazdag bekötési tábla foglalja gyönyörű díszes kötetbe.

A »Pesti Napló« e nagyszabású díszmüvet az Athenaeum állítja ki. — A »Zichy Mihály Album«-ot, melynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 90 koronára, a »Pesti Napló« új kvart kiadásában karácsonyi ajándékul megkapja a »Pesti Napló« minden állandó előfizetője. S megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, a kik egész éven át felév, negyedév vagy havonként, de megszaktítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

Eladó.

Öt darab boroshordó: 687, 576, 302, 133 és 56 literes (összesen 1754 liter), 40 koronáért Gödöllőn eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

1901 V. 762/9 számhoz, 1902 vgrh. 283 szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajto ezenel kozhíre teszi, hogy a gödöllői kir. bíróságnál 1901. évi V. 762/2 és 1901. V. 940. számú végzésével — Dr. Bernfeld Iszó bpesti ügyvéd által képviselt **Magyar takarékek — és hitelegylet M. sz.** végrehajto részere **Zaborsky Mór és neje** végrehajto szándékelt ellen 1000 és 3000 kor. követelés és járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajto folytán végrehajto szándékelttel lefoglalt 1390 koronára becsült ingóságokra a gödöllői kir. bíróságnál fenti számú végzésével az árverés elrendeltetve, annak a Rákoskeresztúr takarékpénztár 1000 kor., Fővárosi tpenztár m. sz. 3000 korona, Fodor Lajos 3000 kor., Bpesti kis- és közepkereskedő takaréka és kölcsönösöv. 4000 kor., és a többi fellogfoglaltok követelési erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogfoglto nyertek volna, végrehajto szándékelttel lakásán **Rákos-Keresztúr** legendő megtartásának határidőül **1902. évi április hó 30-ik napjának délutáni 4 órája** tűzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt kocsik, bűnmerleg, tűzfű, hó, hordók, rum, petróleum, 300 liter szesz, vas-súlyok, konyhaberendezés s egyéb ingóságok a legelőbbet legelőnek közpénzbeletés mellett, szükség esetén a becsarón adal is a fognak adatni.

Felbávnak mindazok, a kik az elárverezendő ingóságok vételarából a végrehajto követelést megelőző kielégítettséghez tartának jogot, miszerint elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alóllt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tablján kifüggesztését követő naptól számítatik. Kelt Gödöllőn, 1902. évi április hó 3. napján.

(P. H.) **Trsztyánszky Kálmán** s. k., kir. bír. végrehajto.

727/1902 tk. sz.

III. Árverési hirdetményi kibonát.

A gödöllői kir. bíróság mint tkvi hatóság kozhíre teszi, hogy **Haás Géza** végrehajtojának **Preznik József** isaszeghi lakos a végrehajto szándékelt ellen 21 korona 03 fill. toke követelés és járuléka iránti végrehajtois ügyében — a gödöllői kir. bíróságnál ferületlen levő Isaszegh községben fekvő s az isaszeghi 10. sz. tkvi betétben A. I. 1—8. sorsz., 1025, 1026, 1027, 1028, 1029, 1030, 1034, 1035, hr. sz. és 171. o. l. sz. a házának, udvarának, rétnek és szántónak **Preznik József** neven álló harmadnegyedrésze 900 korona kikáltási árban; az ugyanazon betétben A. I. 1. sor 1398. hr. sz. a. felvételi, **Preznik József** és neje szál, Jozsua Katalin neven álló, azonban az 1881. évi 60. t. cz. 150. §-a alapján egészben elárverezendő ingatlanra 10. korona kikáltási árban; s végül az isaszeghi 11. sz. tkvi betétben **Preznik József** neven álló A. I. 1—11. sor 2217, 2218, 2480, 2481, 2701, 2702, 3303, 3304, 4278, 2479. hr. sz. ingatlanra 947 korona ezenel megállapított kikáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1902. évi május hó 16-ik napján d. e. 10 órakor Isaszegh községében** megtartandó nyilvános árveresen a megállapított kikáltási áron adal is eladitni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsarának 10 %-ot közpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42. §-ában jelzett ar-folyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt ig. min. rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a ki-

küldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpenzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-szerint elismervényi átiszolgáltatni. — Gödöllőn, 1902. évi február hó hó 24-ik napján. A gödöllői kir. bíróságnál, mint tkonyvi hatóság. (P. H.) **Strobl** s. k., kir. aljbíró.

Motorvásárlók
vétel előtt arról szerezzenek meggyőződést, melyik gyártmány a legjobb!



Drezdai motor gyár rész. t.
(Ezélott HILLE)
gyártja az elismert legjobb benzín és gázmotorokat és benzinkomóliókat. Malinok, takarmany-kamrák, cseplex és minden más üzembekiprobáltan a legköltségteljesebb, leggyorsabb szerkezetű, legtarthatóbb, legkíményebb kezelési és legolcsóbb üzemi gépek. Legelőkelőbb referenciákkal több évi legteljesítőbb üzemekről rendelkezésre.

Gellért Ignác és Társánál
Vezérképviselőt és mintaraktár: **Gellért Ignác és Társánál**
BUDAPEST, VI., Terezkörút-41. szám (a nyugoti pályaudvar közeleiben).



Minden kiállításon és versenyvizsgálaton legelő díjjakkal kitüntetve!

Az elismert legjobb és legkíményőbb

Aczél ekék 1, 2, 3 és 4 barázdasúak
Ret. moha. tagozott és diagonál **Boronák**
Gyűrűs és sima aczél lemez, földi hengerek.
Agricola vetőgépek.
Arató-gépek
fünek herének.
Szenagyűjtők és arató gereblyék. Szénafordítók.
Szabad-aszaló készülek gyümölcs és főzeleknek.
Bor és gyümölcs sajtók.
Gyümölcs és szőlő zuzók és hogymorzsolók.
Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő
„SYPHONIA“
Tormács és vertetű pusztítására.
Szállitható takaréka tűzhelyek.

Cséplőgépek
szabad. u. Kenőgyűrűvel ellátott görgős csapágyakkal
kézi-, járgány- és gőzhajtásra.



Járgányok
1—6 benállat befogására,
Legújabb gabona-tisztító-röstak,
TRIEUREK és KUKORICZA MORZSOLÓK,
Szezska vágók, daralók repavágók,
Széna és szalmaprések, nyugvók és szállithatók,
valamint minden más fajta gazdasági gépeket

legújabb szerkezetben készitenek és szállitanak

MAYFARTH PH. és TÁRSA

cs. és kir. kiz. szab. gazdasági géppárák, vasöntődök és vaslámorművek

Atlap. 1872. **BÉCS. II., Tabornstrasse 71.** 750 munkás.

Kitüntetve több mint 400 arany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb kiállításon.
Részletes árjegyzék és elismerevélv ingyen. — Képviselőket és viszontelárúítókat kerestetnek.

SCHULCZ J.

könyvnyomdájára, könyvkötészet-, papír- és papír-kereskedése és ragasztó-üzemének
GÖDÖLLŐ, Ferenz-lőzsef. c.

Ezennel van szerencsém felhívni a n. é. közönség b. figyelmét a legdinamikusabb befikkkel és elsőrendű gépekkel berendezett
kő- és könyvnyomdámra és diszkönyvkötészetemre,

valamint jól berendezett és dúsan felszerelt

PAPÍR ÜZLETEMERE,

hol minden e számba végyo magrendelések, n. m.: *műveket, hirdetőket, újságokat, ügyvédi-, közcsépi-, gazdasági-, egyteli-, szövetkezeti- és pénzügyi nyomtatványokat, részvényjegyeket, iparosok és kereskedők részére az élel könyveket, levelepapírokat, csomagoló- és postai papírokat, árjegyzékeket, címjegyzékeket, tárogatójegyeket, üzletmegnyitási értesítéseket a legköltségtakaróbb és legbiztonságosabb áron.*

Nyomatvány rendelésnél kérem a pontos mintát beküldeni, kissébb alak és mennyiség 24 óra, nagyobb alak és mennyiség 48 óra alatt szavatolással mellett készíttetik.
Igen fontos! Kautsuk és rézbélyegzők hivatalok és magánosok részére 2 nap alatt készíttetnek jutányos áron.
Esetleg nagyobb megrendelésnél pár sor értesítés után személyesen elfjövök.

Csakis valódi Egyiptomi szivar-ka-huvelyk vannak raklárán, 1 doboz 18 10 doboz 1.60 kr.

Látkepes levelező-lapok leg-nagyobb választék-ban kaphatók.

Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyalkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái, az étvágyat nem rontják és kitünő ízleik.

Doboza 1 korona és 2 korona. Próbadohoz 50 fill.

Fő- és szétküldési raktár:

„Nádor” gyógyszerár Budapest, Váci-körút 16.

Kapható Gödöllőn: Szentmiklósi Béla gyógyszerárában. —

Alberti-Irsán: Langhof Gyula gyógyszerárában. — Aszódon: Sárkány László gyógyszerárában.

Eljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított!



JEGYZEK!
50,000 nyeremények.
Legnagyobb nyeremény a legszerecsébb esetben:
1.000,000 korona.

Az összes nyeremények 6 hónap alatt kisorsoltatnak és készpénzben fizetendők.	
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 ..	200000
2 ..	100000
1 ..	90000
1 ..	80000
1 ..	70000
2 ..	60000
1 ..	40000
1 ..	30000
1 ..	25000
2 ..	20000
3 ..	15000
31 ..	10000
67 ..	5000
8 ..	3000
432 ..	2000
763 ..	1000
1236 ..	500
90 ..	300
81700 ..	200
3900 ..	170
4900 ..	130
50 ..	100
3900 ..	80
2900 ..	40

50,000 nyer. és jut. kor. összegben 13.160,000

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél!

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk!

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabesült veövink!

Az egész világ legszebb sorsjátéka a mi m. kir. szabad. osztálysorsjátékunk, mely nem sokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy **50,000**

PENZNYEREMÉNNYEL sorsolattik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

Öt hónap alatt összesen Tizenhárom millió 600,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az 1-ső osztály **eredeti sorsjegyeknek** tervszerű betéjei:

egy *nyolczad* (1/8) frt --75 vagyis 1.50 korona
egy *negyed* (1/4) » 1.50 » 3.— »
egy *fél* (1/2) » 3.— » 6.— »
egy *egész* (1) » 6.— » 12.— »

A sorsjegyeket *utánréttel* vagy a pénz *beküldése* ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul.

Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó év május hó 5-ig

bizalommal *hozzánk* küldeni.

TÖRÖK A. és TÁRSA

bankház **BUDAPEST.**

==**Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.**==

Főarudánk osztálysorsjáték osztályai:

Főület: VI., *Teréz-köri út 46/a*
Fiókok: 1. *Váci körút 4.*
.. 2. *Museum-körút 11.*
.. 3. *Erszébet-körút 54.*

Török A. és Társa bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztály-sorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni.

Az összeget mellékelt bankjegyekben (bélyegekbén), utánvételni kérem.
korona összegben postautatvánnyal küldöm.

Pontos cím:

Rendeltévelet levágandó.

Viszontelárusítók kedvező feltételek mellett, kerestetnek!

Hazai ipar!

„EMKE” padlófénymáz!

Magyar gyártmány!

Nem kell osztrák, nem kell német, nem kell külföldi gyártmány, hanem gyűntek **Berkes-féle**

„EMKE” padlófénymáz,

s így elérhetjük, hogy kitünő legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló közművelődési célt szolgálunk, mert 5 százalék az „EMKE” javára szolgál. A Berkes-féle „EMKE” padló lakk; a szobapadlók fényezésére kiválóan alkalmas, mert

- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló fénymáz: rögtön szárad és így a fényezett szoba már 1 óra múlva használható vehető.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló fénymáz: szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen terpentín szagot napokig a szobákban tűrni.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló fénymáz: mosható, s szárazra törülve fénye még fokozottabb.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló fénymáz: víztől nem lesz foltoz, mint a többi lakk.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló fénymáz: fényét a többi hasonló gyártmányok között legtovább tartja, tehát legtartósabb.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló fénymáz: üveg keménységűvé válik, s így legkevésbé kopik.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló fénymáz: szeszszel hígítható.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló fénymáz: kitünően alkalmas konyhabutorok, és más erős használatnak kitett tárgyak mázolására.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló fénymáz: a ragadós padlókat szárazza teszi.

1 kg.-os üveg bérmentve bárhova, 2 korona.

Gyártás és főeladási hely: **Berkes Bertalan** Nagyvárad. — Eladási helyek: Murezkó Endre kereskedése Hatvan, Klein Adolf Czegléd, Turmay Pál vaskereskedő Újpest, Berger Vilmos Jász-Berény, Boros B., Peter Mór Szolnok.